

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 79 (2188)

ПЯТНИЦА, 4 июля 1958 года

Цена 15 коп.

НИКОЛАЙ ШОНГИН — лучший пастух области

ТРИ ГОДА тому назад Николай Ипатович Шонгин первым среди молодых колхозников сельхозартели имени Коминтерна, Крапивинского района, пожелал стать пастухом. Жизнь показала, что это решение было принято им не под влиянием минутного порыва. Глубоко осмысливая большие задачи, поставленные Коммунистической партией перед работниками сельского хозяйства, Николай Шонгин твёрдо решил всерьёз и надолго взяться за ответственное дело, принять активное участие во всенародной борьбе за крутой подъём общественного животноводства.

Вдумчивый, старательный человек, обладающий чувством нового, Н. И. Шонгин понимал, что пасты скоутят, ухаживать за ним зимой старыми, дедовскими методами нельзя: таким путём серьёзных успехов не добьешься. И он жадно потянулся к передовому опыту, к зоотехническим знаниям.

Производительность молочного стада в колхозе имени Коминтерна в то время была едва ли не самой низкой в Крапивинском районе. Молодой пастух не хотел с этим мириться. Изучая опыт передовых животноводов области и страны, он первым в артели заговорил о круглосуточной пастыбе коров по загонной системе, об устранении дальних перегонов животных, о лагерном их содержании, о зелёном конвейере.

Его горячо поддержали молодые пастухи Виктор Белянин, Виктор Гергет, Константин Гребнев и передовые доярки. С этого и начался в колхозе поход работников ферм за неуклонный подъём производительности молочного стада.

В прошлом году сельхозартель имени Коминтерна вышла по надоям молока в число передовых в районе. На ферме выросли замечательные мастера общественного животноводства. И среди них ведущее место по праву занимает Николай Ипатович Шонгин, удостоенный почётного звания «Лучший пастух области».

Это звание Николай Ипатович с честью оправдывает. С первых дней нынешнего пастбищного содержания по гурту, который он пасёт вместе с Виктором Белянином, получаются самые

высокие надои. В настоящее время выход молока приближается к пуду на каждую корову в сутки. Равняясь на Н. Шонгина и В. Белянина, высоких показателей в труде добиваются и другие пастухи, в частности, Виктор Гергет, Константин Гребнев, Иван Латыгин, Иван Ямалтын. И в том, что за шесть месяцев этого года колхоз получил около 1500 килограммов молока на корову, большая заслуга принадлежит этим труженикам.

Принимая смену от наставника, Н. И. Шонгин внимательно изучает учётные данные за сутки. Его интересует не только общий надой по гурту, но и то, сколько дала молока каждая корова в отдельности. Он беседует с пастухом, сдающим смену, с доярками, подробно выясняет: где и как пасся гурт, как вели себя в минувшие сутки отдельные животные.

Пастыб Н. И. Шонгин ведёт на определённой загонке. Коровы у него идут развернутым строем, поедая корм из-под ноги. Пьют они через каждые два часа, отыхают четыре раза в сутки. Сеянные культуры предназначенные для зелёной подкормки, Н. И. Шонгин предпочитает скармливать животным также на корню, по заранее составленному графику.

Неустанный забота о том, чтобы коровы были хорошо накормлены, вовремя напоены, всегда здоровы; экономное использование травостоя на естественных выпасах и подкормочных участках; трудовое содружество с доярками; постоянное стремление применять достижения науки и передового опыта — вот в чём состоит «секрет» успехов знатного пастуха.

Сотни колхозных и совхозных пастухов владеют этим «секретом» и добиваются неизменных успехов. Почти по 14 килограммов молока в сутки даёт каждая корова в гурте Д. Ф. Огородникова из колхоза «Дружба», Итатского района. По 14—16 килограммов молока ежедневно надаивают многие доярки в колхозе имени Кирова, Чебулинского района. Этими успехами они также обязаны артельным пастухам.

Пастух — центральная фигура на каждой ферме. От того, как он работает, насколько заботливо, усердно

выполняет свой долг, в самой значительной степени зависит успех борьбы за высокие надои молока и большие привесы нагульного скота. Вот почему пастухи должны быть окружены постоянной заботой и всеобщим вниманием.

Партийные организации колхозов и совхозов, работники райкомов КПСС и райисполкомов, специалисты сельского хозяйства призывают повседневно заботиться о создании наилучших условий для плодотворной работы пастухов. Надо неустанно заботиться о том, чтобы каждый из них овладевал передовым опытом и основами зоотехнической науки, знал о результатах и приёмах работы тех товарищ, которые неизменно добиваются высоких показателей.

Состоявшийся в июне пленум обкома КПСС поставил перед работниками животноводства ответственную задачу — во втором полугодии надоить в колхозах не менее 1 300, а в совхозах 1 500 килограммов на фуражную корову. Борясь за решение этой задачи, лучшие животноводы развернули социалистическое соревнование за получение пуда молока на каждую корову в сутки. Этот благородный почин должен найти горячую поддержку и широкое распространение.

Необходимо, чтобы в борьбе за пуд молока от каждой коровы в сутки вступили не только доярки, но и пастухи, ибо успех этого соревнования зависит главным образом от них.

Товарищи пастухи! Сегодня вы решаете успех борьбы за выполнение и перевыполнение обязательств по надою молока. Берите пример в труде с лучшего пастуха области Николая Ипатовича Шонгина, настойчиво боритесь за пуд молока от каждой коровы в сутки!

«Кузбасс» за 1 июля.

Обработка кукурузы

В первой полеводческой бригаде колхоза «Красный герой», где бригадиром А. Лештаев, посеяно 107 гектаров кукурузы. После того, как появились всходы и хорошо обозначились квадраты, в бригаде приступили к обработке междуурядий. Эту работу ведут трактористы тт. Шапошников и Сидоров.

П. Серебров.

Товарищи животноводы!

Используем летний период для резкого увеличения производительности молочного стада и нагула скота.

Выполним взятые на 1958 год обязательства по производству молока, мяса и других продуктов животноводства!

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Хорошо трудится молодёжь

В третьей бригаде колхоза имени Кирова на заготовке кормов работает молодёжь. Всего по колхозу заложено силоса 250 тонн, а только в этой бригаде — более 100 тонн.

Машинисты сенокосилок Григорий Тихонов, Григорий Харitonov и Николай Поляков ежедневно скашивают по 4 гектара травы при норме 2,5.

На посевной они работали на подвозке семян и по их вине было ни единого простоя. Братья Нётр, Анатолий и Инокентий Мельковы и Климент Еремеев работают на подвозке травы к силосным ямам. Со своими обязанностями они справляются хорошо. На севе на подъёме царов они работали прицепщиками, способствовали выполнению сменных заданий трактористам до 10

гаектаров при норме 6,6 гектара.

Григорий Кадочников за посевную получил премию, а сейчас работает на конных граблях. Задержек по его вине с начала закладки силоса не было.

Девушки этой бригады быстро накладывают на брички скопченную траву. Дружно работают Галия Тихонова и Люда Мелькова. Весной Галия работала поваром, а Люда заготавливала семена. Перед наездом заготовки кормов они изъявили желание пойти на закладку силоса. С них берут пример остальные. Эмма Шмидт работала на сеялке и подвозке семян, а сейчас заправляет ямы и выполняет эту работу хорошо.

В. Кораблёв.

За 300 центнеров зелёной массы

Обсудив призыв курсских хлеборобов, труженики сельхозартели имени Крупской, где председателем тов. Суховский, решили получить не менее 300 центнеров с гектара кукурузы с площади 117 гектаров.

Вся площадь этой ценной культуры была разбита на четыре участка и закреплена за звеньями. Сразу же, как

появились зелёные всходы на полях, трактористы И. Беккер и В. Шмидт приступили к междуурядной обработке кукурузы. Уже вся площадь обработана в одном направлении и более 60 гектаров кукурузы в двух направлениях.

Обработка междуурядий кукурузы продолжается.

П. Фёдоров.

Трудовые успехи рабочих совхоза

Полным ходом идут хозяйственныe работы на третьей ферме Мельковского совхоза. Здесь посевно 126 гектаров кукурузы. Весь посев этой культуры своевременно был обработан в первый раз. Сейчас началась повторная культивация.

Хорошо трудится на этой работе трактористы Николай Ерофеев и Сергей Гутков. Дневное задание они систематически перевыполняют.

На полях фермы поднято двести гектаров паров. Держать их всё время чистыми —

забота совхозных механизаторов. Старанием тракториста Михаила Измайлова все пары очищены от сорняков.

Большинство рабочих занято на силосовании. 1200 центнеров качественного силоса уже заготовлено для общественного скота. Пример добровольного отношения к порученному делу показывает Иван Михель. На конной сенокосилке он косит траву. Полторы нормы в день — таков результат его работы.

А. Чернов.

Комсомольцы и молодёжь!

6 июля проводится всекузбасский воскресник по прополке кукурузы на полях колхозов и совхозов.

Все, как один, выйдем на воскресник!

За пуд молока от коровы в день

ТАК РОДИЛОСЬ ЭТО ДВИЖЕНИЕ

25 июня на пленуме областного комитета КПСС обсуждался вопрос „О ходе выполнения социалистических обязательств работниками сельского хозяйства области по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в 1958 году“.

На трибуну неторопливо вышла смуглая женщина. Слегка волнуясь, Елизавета Васильевна Кобер произнесла:

— За пять месяцев нынешнего года я надоила от каждой закреплённой за мной коровы по 1 180 килограммов молока. Обещаю в июле и августе еже-

дневно надаивать от каждой коровы по пуду молока, в сентябре и октябре по 13, в ноябре и декабре по 10 килограммов молока. Это будет моим ответом на решение июньского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Доярка-коммунист Е. В. Кобер, вернувшись с пленума обкома к себе в совхоз, увлекла своим начинанием других доярок. Соревнующаяся с ней доярка Анастасия Петровна Титова заявила на совещании животноводов второй фер-

мы Мельковского совхоза, что она не отстанет от Е. В. Кобер в соревновании за получение пуда молока от коровы в день. Добиться надои по пуду молока в день от коровы обязались также доярки этого совхоза С. Фельк и В. Кобер.

Уже через несколько дней, узнав о почине доярки Е. В. Кобер, в колхозах и совхозах района многие доярки пересмотрели свои возможности, взяли обязательство надаивать в сутки по пуду молока от коровы.

Среди них доярки из колхоза „Красный герой“ тт. Королькова и Иванова, из колхоза имени Кирова тт. Якушева, Кондрашова и другие.

С каждым днём в борьбу за получение пуда молока от коровы в сутки включается всё больше и больше животноводов. Почки доярки Е. В. Кобер обсуждаются сейчас на совещаниях работников животноводства в колхозах и совхозах района.

Елизавета Васильевна Кобер восемнадцатилетней девушкой пришла работать дояркой на вторую ферму Мельковского совхоза. Половину своей жизни она посвятила этой работе. 17 лет работает Е. В. Кобер дояркой.

Елизавета Васильевна много сил и труда отдала борьбе с недостатками на МТФ. Постановления Партии и Правительства о крутом подъёме всех отраслей сельского хозяйства и преодолении отставания в животноводстве вызвали новый творческий прилив у доярки. Простая советская женщина увидела в них большую силу, с удвоенной энергией стала тружаться.

Именно тогда Елизавета Васильевна сказала:

— Мне надо ближе быть к партии. У нас с ней одна дорога.

И вскоре она была принята в ряды Коммунистической партии. Звание коммуниста Е. В. Кобер оправдывает с честью. Даром слов на ветер не бросает. Своё обязательство надаивать по пуду молока от коровы она перевыполняет. Также трудится рядом с Е. В. Кобер её подруга А. П. Титова.

Елизавета Васильевна Кобер стала настоящим коммунистом — организатором. Ещё в прошлом году даже передовые доярки района надои по 14 килограммов молока в день от коровы считали высоким, а сейчас уже многие доярки берутся с уверенностью в успехе надаивать по пуду молока.

Е. В. Кобер считает, что пуд молока может надавать летом каждая доярка, если весь коллектив животноводов на ферме будет бороться с недостатками, правильно организует водопой и кормление коров, добьётся строгого соблюдения распорядка дня и правил зоотехнии.

Как я добилась высоких надоев

Всем известно, что работа доярки — нелёгкое дело, но зато почетное. Мы, доярки, являемся непосредственными участниками всенародной борьбы за увеличение производства продукции животноводства.

Пошёл семнадцатый год, как я начала доить коров на второй ферме Мельковского совхоза.

Нелегко было первое время. Ещё не было навыка в работе, я не знала привычек коров и обращения с ними, а тут ещё война, материальные недостатки отрицательно скрывались на производственные дела.

Но всё это осталось позади, не хочется и вспоминать то трудное время. Навсегда остался в памяти 1953 год, когда Партия и Правительство взяли курс на крутой подъём сельского хозяйства.

К этому времени я уже совсем освоилась на работе, привыкла к животным, по-настоящему полюбила профессию доярки. Я считаю, что любовь к своему делу, искреннее желание дать Родине больше молока, помогало и помогает мне сейчас преодолевать трудности, встречающиеся на работе.

Зимовка скота — наиболее трудный и ответственный период в работе животноводов. Мне особенно запомнилась зимовка 1957 года. В том году я брала обязательство надоить от каждой коровы своей группы по три тысячи килограммов молока. Летом всё шло хорошо. Но с началом зимнего содержания стали наблюдавшиеся случаи несвоевременного подвоза кормов. Я говорила об этом бригадиру дойного гурта, управляющему фермой, но они мало внимания обращали на это.

Вскоре партийная организация совхоза приняла меня кандидатом в члены КПСС. Это обязывало меня ещё не терпимее относиться к недостаткам в животноводстве. О них я говорила на партийных собраниях, рассказала об этом и в райкоме партии. Положение на ферме улучшилось.

С новой силой среди доярок нашей фермы развернулось соревнование, когда Партия призвала нас одержать победу в

Рассказ доярки Е. В. КОБЕР

соревновании с Америкой по увеличению производства продукции животноводства на душу населения.

Первый период пастбищного содержания коров показал, что у нас есть все возможности получить молока больше, чем мы рассчитывали. Я соревнуясь с дояркой нашей фермы Анастасией Петровной Титовой. Группы коров одинаковые и по количеству и по продуктивности.

В июне мы должны были надоить от своих групп (в наших группах по 16 коров) по 7000 килограммов молока. Но мы перекрыли эту цифру — надоили: я — 7308, Титова — 7300 килограммов. Хорошо работали и остальные доярки. Высокие надои содействовали успешному выполнению плана сдачи молока. Наша ферма досрочно выполнила полугодовой план. Это в свою очередь воодушевило нас. Доярки, пастухи, бригадиры гуртов собирались, чтобы пересмотреть свои обязательства по надою молока. Я предложила взять обязательство — ежедневно надоивать от каждой коровы по 16 килограммов молока. К возможности выполнения этого обязательства и пришла, учитывая результаты своего труда. Если во второй декаде июня на каждую фуражную корову надои составлял 15,8 килограмма, то в третьей я получила по 16 килограммов молока.

Надо сказать, что соревнувшаяся со мной доярка Анастасия Титова в третьей декаде обогнала меня. Её суточный надои на фуражную корову составил 17 килограммов молока.

Хочу немного рассказать о том, как я работаю. У меня сейчас неплохая группа коров. Но сделать её такой нелегко. Я ласково отношусь к животным, а они, как человек, ласку любят. Очень важно следить за своевременным выпуском коров, правильно применять раздой. В зимнее вре-

мяя слежу, чтобы каждая корова получила установленное рационом количество коров.

Сейчас, когда скот находится в поле, я, как только прихожу на дойку, спрашиваю пастуха, как вели себя мои коровы, хорошо ли ели, пили. А по надою сама определяю работу пастуха. Пастухи нашего гурта Иван Узунов и и Давыд Кобер добросовестно относятся к своим обязанностям. Они строго соблюдают порядок пастбища на загонах, в установленное время подгают коров на дойку. По 15—16 часов пасётся у нас скот.

Надаивать по пуду молока от каждой коровы я решила в течение всего летнего периода. Для этого у нас есть реальные возможности. В июле и первой половине августа мы можем надаивать это количество за счёт богатого травостоя, рационально используя пастбища. В более позднее время коров будем подкармливать. Для этой цели создан мощный зелёный конвейер — посевы на зелёную овёс, вико-овсяная смесь, многолетние травы, клубне-корнеплоды.

Вместе со мной за пуд молока борются доярки Титова, В. Кобер, С. Фельк. Можно не сомневаться, что своё слово они сдержат с честью.

Некоторые доярки считают, что сейчас для увеличения надоя надо давать коровам концентраты. Я лично убедилась, что концентраты в период изобилия зелёного корыма не только не дают эффекта в увеличении надоев, а наоборот снижают надои.

Причина снижения надоя вполне ясна. Получив концентрированную подкормку, корова в жаркое время года неохотно ест траву, больше простирается в затенённых местах.

А вот хорошие водопои, соль у водопоя и кормление свежей травой (что достигается при загонной пастбище), стремление, как можно больше времени суток пасти коров, дают хороший результат.

Конечно, одной доярке трудно добиваться успеха, а в

коллективе, вместе с другими,

когда все стремятся работать лучше, победы даются легче.

По примеру Е. В. Кобер

На совещании работников животноводства в колхозе имени Кирова обсуждался почин доярки Е. В. Кобер.

Доярка Галина Григорьевна Якушева заявила:

— Сейчас я надаиваю по 14,5 килограмма молока в день от каждой коровы своей группы. Пастбища у нас хорошие, есть даже в этом отношении некоторые преимущества. За шесть месяцев я надоила по 1460 килограммов молока на корову. Думаю, что по плечу будет мне и обязательство надаивать по пуду молока от коровы.

По 16 килограммов молока решила надаивать в день от коров своей группы и Зинаида Алексеевна Кондрашова.

Доярка этого колхоза Екатерина Лосева и Валентина Смирнова брали в начале года обязательство надоить по 25—26 центнеров от коровы в год. Сейчас они решили годовой надои довести до 28 центнеров на корову.

Г. Г. Якушева и З. А. Кондрашова за год решили надоить не менее 30 центнеров молока от каждой коровы.

А. Киселёв.

Сводка

о надое молока по колхозам и совхозам района на 1 июля 1958 года

(В первой колонке показан надои молока (в килограммах) от каждой коровы за 6 месяцев 1958 года, во второй — увеличение (+) или уменьшение (-) по сравнению с этим же периодом 1957 года, в третьей колонке — надои за июнь, и в четвёртой — по сравнению с июнем прошлого года).

1. Коминтерн	1482	— 0,4	375,4	+ 18,5
2. Красный герой	1366	+ 41,6	350,4	+ 2,9
3. Кузбасс	1292	+ 94,9	321,1	+ 9,2
4. Имени Кирова	1274	+ 43,9	334,4	+ 53,8
5. Имени Мичурина	1192	— 17,3	306,8	+ 73,3
6. Путь к коммунизму	1189	+ 21,5	306,7	+ 45,3
7. Имени Крупской	1125	— 83,3	251,7	+ 12,2
8. Имени Ленина	1035	— 160,4	303,6	+ 54,2
9. Имени Матросова	1030	+ 66,5	285,0	+ 47,0
10. Имени Калинина	997	— 87,1	254,3	+ 58,1
11. Имени Свердлова	974	+ 117,6	238,7	+ 22,5
12. Победа	967	— 12,8	270,1	+ 13,9
13. Заветы Ильича	945	+ 71,9	252,8	+ 22,3
14. Гигант	940	— 125,9	282,6	+ 5,3
По колхозам	1106	— 8,8	292,8	+ 9,2

по совхозам:

1. Мельковский	1263,7	— 91,3	350,7	+ 24,7
2. Мунгатский	1008,5	— 133,9	287,7	+ 16,7
3. Унгинский	995,3	— 185,7	314,4	+ 16,6
Итого по совхозам	1046,4	—	309,0	—
Всего по району	1080,2	—	299,9	—

Резервы для роста надоев есть!

Сельскохозяйственная артель «Красный герой», где председателем тов. Дрягина, секретарём парторганизации тов. Фиреев, получила за шесть месяцев текущего года на каждую фуражную корову по 1365,7 килограмма молока, что больше прошлогоднего за этот же период на 41,6 килограмма молока.

Неплохих результатов эта артель добилась и в июне. На корову надо составил более 320 килограммов.

О том, как достигнуты были такие успехи, какие ещё есть трудности, и рассказывают ниже животноводы колхоза «Красный герой».

Лучше стала организация труда

Каждому хорошо известно, что хорошо пастух пасёт—надано молока поднимаются. А, допустим, поленился в ночное время и не погнал коров на участок, где хорошая трава, и обязательно будет снижение надоев.

В прошлом году у нас пастбищ было значительно больше, чем в этом году, а молока давали меньше. Пастбищ мы в этом году проводим в зависимости от погоды. Допустим, в прохладные дни скот пасём в кустах или где-то вблизи от них. Это с той целью, что в жаркие дни пастбищ там нельзя, так как слепни и комары беспокоят скот. Мы пасём в жаркое время на открытых участках.

Повышение надоев молока в этом году зависит и от того, что управление артели стало больше уделять внимания общественному животноводству и непосредственно работникам этой отрасли. Достаточно сказать, что мы регулярно с начала этого года получаем дополнительную оплату. Это заинтересовывает нас материально и, конечно, хочется работать ещё лучше. Много вни-

мания правление артели уделяет в нынешнем году организации труда и дисциплине колхозников. В 1957 году бывали случаи, когда некоторые доярки приходили на дойку в нетрезвом состоянии, а иногда и совсем не приходили, и две-три группы коров оставались не доенными. А если группу коров сегодня не подоить, то завтра это молоко уже не возьмёшь, а потребуется не менее трёх дней, чтобы достигнуть прежних показателей. В этом году такие факты не наблюдаются.

Для животноводов нынче выделена грузовая автомашина, на которой доярки возят на дойку и отвозят молоко. Всё это приводит к тому, что распорядок дня строго соблюдается, и животные к этому привыкают и хорошо стоят во время доения. Коровы в нашем колхозе разбиты на два гурта. За мной и моим напарником Н. Раскатовым закреплено 117 коров. Такой гурт удобней пасти, легче прогонять на небольшие участки. Сейчас средний дневной надоев на корову по нашему гурту превышает 11 килограммов.

И. Пономаренко,
пастух 1 гурта.

Как мы пасём коров

В нашем гурте 120 голов, из них более 80 первотёлок. Надаиваем мы на корову в сутки более 10 килограммов молока, но надоев с каждым днём увеличивается. Этому способствует правильная пастбища коров.

Пастбище у нас, правда, не разбито на загоны, но мы сажем придерживаемся правила, чтобы скот по несколько дней пасся на одном участке, а потом перегоняли на другой. Это даёт нам возможность

пасти коров всегда на свежей траве.

Ноим скот часто, особенно в жаркое время. Хорошо попив, животные лучше поедают траву. Гоняем скот тихо, придерживаем его, чтобы он лучше едил траву, а не бегал по пастбищу, что часто случается у неопытных пастухов.

Скоро будем подкармливать коров вико-овсяной смесью. Применение зелёной подкормки позволит нам добиваться ещё лучших показателей.

А. Полежаев, К. Дортман,
пастухи 2-го гурта.

Устранить недостатки в работе

В этом году надо на фуражную корову по колхозу значительно выше, чем в прошлом году за этот же период времени, но недостатки, которые имеются у нас, серьёзно мешают в работе животноводов.

В первую очередь надо сказать, что не всегда у нас бывает соль, а от этого коровы недодают молока. Сонло бы правлению колхоза позабыться раньше и этого бы не случилось. Плохо также обстоит у нас с учётом. Учётик И. Д. Лангольф обслуживает два гурта, но учёт она ведёт плохо. Молоко записывает со слов доярок, а контрольные дойки не проводятся совершенно. В результате

этого мы не знаем, какая корова, допустим, сегодня привела, а какая сбивала надоев.

Не проводятся с животноводами и производственные совещания, не рассказывают нам, сколько кто надоил за весь период или за месяц, а о декадных показателях и говорить нечего. Неправильно управление поступило и в том, что на заведующего фермой возложило обязанность возить молоко телятам. Он больше занят на этой работе, чем организационными вопросами в животноводстве.

Наш колхоз взял обязательство надоев в этом году 2700 килограммов молока на каждую корову. Нашим животноводам такое обязательство выполнить можно.

З. Рязанова,
доярка комсомольско-молодёжного гурта.

За 16 килограммов молока

Повышение надоев молока во многом зависит от трудолюбия доярки. Корова чувствует, какой к ней подход, и если ты с ней будешь обращаться грубо, кричать на неё, то она не спускает полностью молоко. И если корова из мо-

ей группы не стала стоять, то я не кричу, а стараюсь её успокоить. Некоторые доярки, грубо обращаясь с животными, даже мешают другим.

Много молока мы теряли раньше на том, что смазывали соски у коров солидолом, от чего они трескались, болели, животные плохо стояли и их нельзя было выдоить полностью. Сейчас нам дали цинковой мази, а если её нет, то смазываем сливочным маслом. Соски у коров в настоящее время мягкие и хорошо поддаются продаиванию.

У меня в группе 15 коров, из них 13 доенных. Всего я в сутки надаиваю от них по 195—198 литров молока, что составляет на фуражную корову по 13 литров молока. Я брала обязательство надоить на фуражную корову по 2600 килограммов молока, но сейчас думаю свою обязательство перевыполнить. Уже за полгода я надаила более 1200 килограммов.

Сейчас я стремлюсь добиться надоев на корову, по почину Елизаветы Кобер—не менее 16 килограммов в сутки. Для этого я решила ещё лучше ухаживать за коровами.

М. Иванова,
доярка комсомольско-молодёжного гурта.

Коров надо раздаивать

Чтобы получить высокие надоев молока на фуражную корову, необходимо за неё ухаживать в течение всего года. Много внимания я уделяю коровам при подготовке их к растёлу. И те коровы, которые в зимнее время и весной телились нормально, получали достаточно корма в сухостойный период, сейчас хорошо доятся и ежедневно прибавляют.

Коров, которые не растелились весной и летом, я раздаиваю. В период раздачи необходимо массажировать вымя и доить лучше всего кулаком. Такой приём, помимо того, что улучшает выдаивание коровы, облегчает труд доярки. Руки при этом не так устают, а это важно для доярки при доении последних коров, которых грудней выдаивают.

Хорошо в этом году ещё потому, что коров в весенний период обработали против овода и в жару они стоят спокойно. За шесть месяцев я надаила от каждой коровы 1350 килограммов, а в день сейчас надаиваю более 14 килограммов.

По примеру доярки Е. Кобер я решила работать так, чтобы надаивать на каждую корову в сутки по 16 килограммов.

М. Королькова,
доярка 1-го гурта,

Создадим прочную кормовую базу

Большую заботу об общественном животноводстве проявляют рабочие Мунгатского совхоза. Сейчас они закладывают силос из дикорастущих трав. Конными косилками и вручную выкашиваются высокая, сочная трава в логах и перелесках. В совхозе уже заложено больше 1200 тонн силоса.

Особенно активное участие в этом деле принимают рабочие четвёртой фермы. В деревне Чумашкино, где находится отделение этой фермы, на за-

готовку силоса с ручными косами ежедневно выходит семнадцать человек. Все они выполняют дневное задание на косовице травы.

Работница этой фермы Мария Петровна Трофимовой пятьдесят пять лет. Но она не отстает от молодых. На закладке силоса Мария Петровна работает каждый день. На косьбе вручную она выкашивает по 30 сотых гектара травы.

М. Божок,
председатель рабочего комитета.

Поступайте в сельхозтехникум

Марининский сельскохозяйственный техникум существует 28 лет. За годы своего существования он подготовил более трёх тысяч специалистов сельского хозяйства средней квалификации: младших зоотехников и ветфельдеров.

В 1958-59 учебном году будет принято 120 человек учащихся, из числа окончивших 7 классов неполной средней школы. При техникуме имеется заочное отделение, на которое будет принято 50 человек.

Марининский сельскохозяйственный техникум готовит специалистов сельского хозяйства средней квалификации: младших зоотехников и ветфельдеров. Учащиеся техникума пользуются на занятиях оборудованными кабинетами, наглядными пособиями и ветеринарными лечебницами.

В техникуме есть учебно-实践经验ое хозяйство, где учащиеся проходят учебную практику.

Более половины учебного времени предусмотрено на практические занятия. Производственную практику учащиеся проходят по своей специальности в передовых колхозах, совхозах и ветлечебницах под руководством главных

зоотехников и ветврачей района. Проверка прохождения практики проводится преподавателями специальных дисциплин при непосредственном выезде на место прохождения практики учащихся.

Многие из специалистов, ранее окончивших Марининский техникум, работают на руководящих административных должностях: директорами МТС, совхозов, председателями колхозов и главными специалистами районов. Некоторые награждены за свой честный плодотворный труд на благо нашей Советской родины орденами и медалями и даже имеются Герои Социалистического Труда.

Товарищи комсомольцы и несознанная молодёжь, окончившие 7 классов! Поступайте учиться в Марининский сельскохозяйственный техникум, где вы получите почётные звания специалистов животноводства—зоотехников и ветфельдеров. Учащиеся техникума пользуются на занятиях оборудованными кабинетами, наглядными пособиями и ветеринарными лечебницами. В техникуме есть учебно-实践经验ое хозяйство, где учащиеся проходят учебную практику.

Более половины учебного времени предусмотрено на практические занятия. Производственную практику учащиеся проходят по своей специальности в передовых колхозах, совхозах и ветлечебницах под руководством главных

П. Адуев,
директор Марининского сельхозтехникума.

вымы сеялками со специальными сошниками на тракторной тяге. Из-за трудности равномерной заделки семян часто значительная часть посевенного зерна оставалась непророщенной и пропадала.

Новый метод сева риса имеет ряд значительных преимуществ. Отпадает необходимость ждать просыхания полей; посев производится на залитых площадях, когда вода прогревается до температуры 14—18 градусов.

Так как после посева толщина водного покрова сходит до минимума, повышается устойчивость риса против полегания, а это снижает потери зерна при уборке. Применение самолётов также высвобождает значительное количество тракторных агрегатов для ведения других работ.

Использование авиации при возделывании риса не ограничивается только севом. С помощью самолётов вносят удобрения на поля перед посевом, а после появления всходов ведут химическую прополку, борьбу с насекомыми-вредителями и подкормку растений.

На снимке (слева направо): второй пилот А. К. Колядчук, механик Д. Г. Простакин, командир экипажа В. А. Басенко и директор Даубихинского совхоза К. К. Горянинов изменили участки, где сев риса будет проведён с самолёта. Фото Н. Назарова.

Фотохроника ТАСС



Приморский край. В совхозах Дальнего Востока широко применяется комплексная механизация возделывания риса. В этом году впервые в больших масштабах на посевных работах используется авиация. Всего в совхозах Приморья будет засеяно с самолётов свыше тысячи гектаров рисовых плантаций, что позволит в 10—12 раз сократить сроки сева. До сих пор эти работы осуществлялись обычными зерно-

Пленум Советского комитета защиты мира

1 июля в Москве, в Октябрьском зале Дома Союзов, состоялся Пленум Советского комитета защиты мира, в работе которого приняли участие представители республиканских, краевых и областных комитетов защиты мира, видные учёные, писатели, деятели культуры, руководители массовых общественных организаций, представители духовенства.

Пленум утвердил следующую повестку дня: доклад о Всемирном конгрессе за разоружение и международное сотрудничество; утверждение состава советской делегации на конгресс; пополнение Советского комитета защиты мира.

На Пленуме с докладом о Всемирном конгрессе за разоружение и международное сотрудничество выступил председатель Советского комитета защиты мира писатель Н. С. Тихонов. Он отметил, что советские люди горячо приветствуют идею созыва конгресса. Все люди должны представить ужасы атомной войны, угроза которой благодаря прискам западных империалистов остаётся реальной.

ТАСС

Совещание представителей некоторых коммунистических и рабочих партий в Берлине

БЕРЛИН, 30 июня. (ТАСС). Сегодня в газете «Нейес Дейчланд» опубликовано следующее коммюнике:

27—29 июня 1958 года в Берлине по приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Германии состоялось совещание, в котором принял участие представители следующих коммунистических и рабочих партий: Коммунистической партии Бельгии, Коммунистической партии Дании, Коммунистической партии Германии, Социалистической единой партии Германии, Французской коммунистической партии, Коммунистической партии Великобритании, Итальянской коммунистической партии, Ком-

мунистической партии Люксембурга, Коммунистической партии Нидерландов, Коммунистической партии Норвегии, Коммунистической партии Австрии, Польской объединённой рабочей партии, Коммунистической партии Швеции, Швейцарской партии труда и Коммунистической партии Чехословакии.

Совещание проходило в духе пролетарского интернационализма и братской тесной связи коммунистических и рабочих партий в борьбе за мир, против агрессивной политики американских и германских империалистов, против атомного вооружения Федеративной Республики Германии.



Народная Республика Болгария. Второй год между Вылчидолкой и Стефак Караджковской машинно-тракторными станциями идёт соревнование. В нём принимают участие звенья, бригады, коллективы ферм, трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства, обслуживаемые станциями.

Недавно члены трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств двух районов собрались, чтобы подвести результаты соревнования за 1957 год и уточнить обязательства на 1958 год.

После заключения договора на соцсоревнование состоялся народный праздник.

На снимке: на празднике. Молодёжь исполняет народные танцы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, отделов редакции: сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографий № 1-19.

Письма в редакцию

Вопреки решению собрания

Степан Коваленко до недавнего времени работал учётычком второй бригады промартели имени Чапаева. Но работал он меньше, чем пьянствовал. Так, очередной запой у него был 24 и 25 июня. Эти два дня вся бригада не работала.

Как известно, пьянство до добра не доводит. Окончательно потеряв совесть, Коваленко грубит с рабочими. Например, 25 июня, когда он был «не в духе», к нему обратилась гражданка Пугачёва, Коваленко вытолкнул её из конторы, сопровождая эти действия пенизурной бранью.

В бригаде всего четыре человека работают на заготовке леса, а у Коваленко не хватало времени учитывать количество заготовленной древесины. Были случаи, когда лес замечался неправильно.

Вечером 25 июня рабочие артели на общем собрании за нарушение трудовой дисциплины, невыполнение распоряжений правления и систематическое пьянство исключили Коваленко из членов артели. Но добре сердце председателя правления тов. Елисеева сжалось над пьяницей. Его личным распоряжением Коваленко на второй день



был назначен начальником участка вопреки решению собрания.

Не прислушивается правление артели к голосу рабочих и по другим вопросам. Почта сюда доставляется один—два раза в месяц, в квартирах рабочих нет электрического освещения, хотя в артели имеется электростанция и в бригаду проведена линия электропередачи. Не случайно потому в артели большая текучесть рабочих.

А. Чернов.

Грубый продавец

В начале этого года рабочие второй фермы Мельковского совхоза на собрании пайщиков выбрали продавцом Ефросинью Кустову. Но она не оправдывает доверие рабочих.

Распорядок работы магазина систематически нарушается. Кустова большую часть рабочего времени бывает дома, а если придёт в магазин, то закроется там и вывесивает что-нибудь. С покупателями груба. Были случаи, когда она теряла ключи от магазина и фактуры. Рано утром ей не хочется идти в магазин и за неё торгует муж.

В посёлке Михайловка есть лавочная комиссия, но Кустова с ней не считается. Когда кто-нибудь из членов этой комиссии просит её показать фактуру, чтобы узнать, что поступило в магазин, она отвечает, что фактуру или оставила дома или потеряла.

Бывает, что Кустова по целым дням не выходит на работу. Вот, например, 27 июня она ездила в село Нанфилово за цыплятами. 30 июня у неё был выходной, а 1 июля она опять уезжала на целый день по личным делам.

Рабочие неоднократно сообщали о таком безответственном отношении к делу в райпотребсоюз, но Кустова продолжает самовольничать. Рабочие не без основания считают, что магазин в Михайловке—это частная лавка Кустовой: она открывает её когда вздумается, дефицитный товар отпускает знакомым.

Рабочие фермы требуют от райпотребсоюза переизбрать продавца Кустову.

М. Агапитова,

член лавочной комиссии.

Р. Косарева,

менеджера.

М. Черданцева,

бухгалтер.

Массовая демонстрация и митинг в Лондоне

В Лондоне на днях состоялась крупнейшая за последние годы демонстрация трудящихся в защиту мира, независимой внешней политики и жизненных прав английского народа.

На призыв коммунистической партии, организовавшей эту демонстрацию, откликнулись десятки тысяч англичан в самых различных уголках страны.

Собравшись на зелёном поле Гайд-парка, участники демонстрации построились в колонны и с пением антивоенных песен, скандируя лозунги в защиту мира и права на труд, двинулись по центральным улицам столицы к Трафальгарской площади на массовый митинг.

С большой и яркой речью перед собравшимися выступил генеральный секретарь компартии Великобритании Джон Голлан, который призвал английский народ «оградить независимость страны от посагательства Даллеса и американских поджигателей войны».

Бесчинства американцев продолжаются

Агентство АДИ сообщает о новых хулиганских вахтках военнослужащих американской армии в Западной Германии. В Ней-ульме (земля Бавария) группа американских солдат напала на западногерманских полицейских. Троих из полицейских были ранены. Американцев задержали лишь после того, как на место происшествия прибыл новый отряд полиции.

В районе Гисена (земля Гессен) шофёр такси во время поездки подвергся нападению со стороны двух американских солдат, которые проломили ему голову и нанесли другие ранения. Два американских солдата в Ландштуте (земля Рейнланд-Пфальц) избили хозяина одного из ресторанов.

Победа итальянских батраков

70 тысяч батраков провинции Феррара (Италия), бастовавших почти месяц, добились удовлетворения своих требований—повышения зарплаты на 6—10 процентов и улучшения условий труда.

Рост дорогоизны в Уругвае

В Уругвае продолжается рост цен на предметы первой необходимости и повышается стоимость жизни. Газета «Эль-Популар» в этой связи отмечает, что в стране нет таких товаров, на которые не повышались бы цены.

За последние четыре года стоимость жизни в стране повысилась на 72 процента, а цены на продукты питания возросли в два раза.

ТАСС

Зам. редактора В. Карманов.

Первый атомный реактор в Китае

В Китае сдан в эксплуатацию первый экспериментальный атомный реактор и построен первый циклотрон.

13 июня в атомном реакторе началась управляемая цепная реакция.

ТАСС